



本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 顾丽娟)记者日前从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,近年来,我省始终把筑牢国家西部生态安全屏障作为重大政治任务和底线任务,推动全省生态环境发生显著变化,“绿水青山就是金山银山”理念深入人心,绿色发展支撑不断强化,祁连山生态环境保护实现常态长效监管,黄河之滨越发壮美,国家西部生态安全屏障更加牢固。

我省持续加强祁连山、秦岭等重点区域保护监管,以最严格水资源管理制度、禁牧休牧和草畜平衡制度、河湖长制和林长制等制度为支撑的祁连山生态制度体系不断完善。评估显示,甘肃祁连山国家级自然保护区内森林蓄积量持续增加,草原生态稳定性不断增强,水域面积更加稳定,保护区内外物种野生动物数量较2014年提高15%至20%;建立完善我省秦岭地区生态环境协同保护机制,推动我省秦岭地区生态环境保护工作进

一步迈入制度化、规范化轨道。为进一步推动黄河流域生态保护和高质量发展,我省构建起覆盖各主要环境要素的地方性法规体系及“1+N+X”规划政策体系;争取国家下达黄河专项中央预算内投资31.5亿元、中央财政奖补资金48.4亿元,省级配套5.5亿元,支持一批综合治理项目实施;在全国率先启动黄河流域生态环境及污染现状调查,全省黄河流域入河排污口整治完成率98.27%。2024年,黄河流域水质优良比例为97.6%,干流出境断面水质连续9年达到Ⅱ类,全省形成共抓大保护、协同大治理的局面。(转4版)

# 习近平致信祝贺中国少年先锋队第九次全国代表大会召开强调 高举队旗跟党走 培养中国特色社会主义事业合格建设者 祝全国小朋友们“六一”国际儿童节快乐

## 贺信

值此中国少年先锋队第九次全国代表大会开幕之际,我代表党中央向大会的召开表示祝贺!向广大少先队员、少先队辅导员、少先队工作者致以诚挚的问候!

少年儿童是推进强国建设、民族复兴伟业的未来生力军,少先队是少年儿童健康成长的大学校。新征程上,少先队要高举队旗跟党走,聚焦培育共产主义接班人的根本任务,着眼于培养中国特色社会主义事业合格建设者,教育引领广大少先队员争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的好少年。

面发展的新时代好少年。要全面加强党对少先队工作的领导,夯实共青团组织全国带队责任,为少年儿童健康成长创造良好环境和条件,推动少先队事业不断取得新成绩。

“六一”国际儿童节快要到了,祝全国的小朋友们节日快乐!

习近平

2025年5月27日  
(新华社北京5月27日电)

贺,向广大少先队员、少先队辅导员、少先队工作者致以诚挚的问候,并祝全国的小朋友们节日快乐。

习近平在贺信中强调,少年儿童是推进强国建设、民族复兴伟业的未来生力军,

少先队是少年儿童健康成长的大学校。新征程上,少先队要高举队旗跟党走,聚焦培育共产主义接班人的根本任务,着眼于培养中国特色社会主义事业合格建设者,教育引领广大少先队员争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的好少年。要全面加强党对少先队工作的领导,夯实共青团组织全国带队责任,为少年儿童健康成长创造良好环境和条件,推动少先队事业不断取得新成绩。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰在会上宣读习近平的贺信并代表党中央致词。他表示,要深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的一系列重要论述,坚持党的全面领导,坚持党建带团建、队建,为孩子们成长营造良好环境。

共青团中央书记处书记、全国少工委常务副主任王艺代表第八届全国少工委作工作报告。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体负责同志,第九次全国少代会代表,全国优秀少先队辅导员、全国优秀少先队集体代表,北京市少先队员和少先队辅导员代表等约3000人参加开幕会。

承奋斗精神,争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年,为强国建设、民族复兴伟业时刻准备着。

全国人大常委会副委员长雪克来提·扎克尔、国务委员谌贻琴、全国政协副主席沈跃跃出席会议。

大会开幕会上,共青团中央书记处第一书记阿东、教育部副部长王嘉毅分别代表共青团中央、教育部致词。少先队员代表汇报了听党话、跟党走,在少先队组织里学习实践成长的故事。大会为全国优秀少先队辅导员、全国优秀少先队集体代表颁奖。共青团中央书记处书记、全国少工委常务副主任王艺代表第八届全国少工委作工作报告。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体负责同志,第九次全国少代会代表,全国优秀少先队辅导员、全国优秀少先队集体代表,北京市少先队员和少先队辅导员代表等约3000人参加开幕会。

任振鹤在白银市调研时强调  
不断顺应群众期待增进民生福祉  
统筹高质量发展和高水平安全

任振鹤在白银市调研时强调

本报白银5月27日讯  
(新甘肃·甘肃日报记者 金鑫)省委副书记、省长任振鹤今天在白银市平川区、白银区调研。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,更好统筹发展和安全,因地制宜发展新质生产力,牢牢守住安全生产底线,持续强龙头补链条聚集群,以新型工业化带动传统产业高端化智能化绿色化,积极发展战略性新兴产业,探索转型发展新路径,不断顺应群众期待、增进民生福祉。

在靖煤能源有限公司魏家地煤矿,任振鹤深入井下,与一线矿工亲切交流,实地察看电力保障、安全生产等情况。他强调,要深刻汲取金河煤矿、王家山煤矿等事故教训,以“时时放心不下”的责任感严格落实“三管三必须”,将安全生产要求落实到每一个细节,筑牢防线、守住底线,把发展建立在更加安全的基础之上。要结合深入开展“安全生产月”活动,着眼端午假期出行高峰期和当前企业生产重点期、文旅消费旺盛期、项目施工黄金期、防汛减灾关键期、地质灾害易发期,深化隐患排查整治,加强重点行业、重点领域监管,坚决遏制重特大事故发生,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要坚持高质量发展和高水平安全良性互动,以延链补链强链为核心,提升本质安全水平,赋能产业转型升级,加快构建体现特色和优势的现代化产业体系。(转2版)



5月26日,张掖市甘州区前进牧业石岗墩苜蓿种植基地迎来紫花苜蓿头茬收获季。

新甘肃·甘肃日报记者 冯杰



## 庆阳:香包“绣”出新图景

新甘肃·甘肃日报记者 刘伟  
李满福 冯宝强 安志鹏 王思璇  
新甘肃客户端记者 李静

五月陇东塬上,晨光漫过层层梯田。从窑洞炕头的指尖绝活到跨境电商的云端呈现,从手工制作的民俗珍品到国际展会的文化符号,“庆阳香包”这朵扎根黄土高原的非遗之花,正绽放新的光彩。

走进庆阳市庆城县健康香包一条街,62岁的李凤英坐在小凳上绣制香包。

“没想到,这双曾经在庄稼地里干活的手,如今能‘绣’出好日子,每月有1000多元的收入呢。”李凤英身旁堆满了绣制精美的虎头枕,笑容里透出

对生活的满足。

转角处,“85后”市级非遗传承人程雪的工作室飘出缕缕药香。展架上,各类创新设计的香包令人眼前一亮:融入敦煌飞天元素的车载香囊,随风摇曳的流苏增添灵动之美;缀着精美装饰的节气盲盒,充满趣味与惊喜。

“这个月刚接了一批订单,最受欢迎的是我亲自设计的香包伴手礼和文创产品。”程雪一边带领工人们赶制发往外地的订单,一边热情地向客人展示新推出的香包。

作为年轻一代的传承人,程雪巧妙地将大学所学的现代艺术设计知识融入刺绣之中。飞天的飘带采用渐变丝线,细腻呈现出流动的韵律感;裙裾处嵌入细闪金线,在灯光映照下折射出耀眼的光泽。

“农闲时,附近村镇的婶子们都来

领料制作。不少绣娘靠这门手艺,供孩子顺利上了大学。”程雪自豪地说,近年来,她带动培养了一大批农村妇女从事香包刺绣产业,以“流动绣坊”的方式将课堂搬到农家炕头,让残疾妇女、留守老人足不出户增加收入。

在庆城县民俗文化产业政策的大力扶持下,程雪的工作室多次参加全国各大展会及商博会,并与各地民俗产品企业进行技术交流,先后开发出10余个新产品,对30多个旧款产品优化改进,形成独具特色的产品风格,产品销往山东、陕西、浙江等地,年收入超过10万元。(转2版)



的关键技术瓶颈,组织优势力量申报2025年省级科技计划项目1824项、金额超3亿元,项目数、资金数均超过总数的72%,用硬实力确保一季度“开门红”,区内重点产业动能强劲,不断跑出“加速度”,兰石集团绿氢制储用一体化、东金硅业精密铜基散热器等关键技术研究取得阶段性进展;白银新大孚首创的“自溶剂法黄药制备技术”生产粒状异丁基黄药,整体技术达到国际领先水平。

记者了解到,兰白两区围绕生物医药、新材料、装备制造等重点产业“加码布局”,探索设立“兰白两区新质生产力发展专项”省级科技重大专项。(转2版)

## “甘味”农产品进全国连锁商超活动启动



牌建设向市场拓展转变,推进“甘味出陇”“甘味出海”,完善市场体系助力乡村振兴。截至2024年12月底,累计建设“甘味”品牌展销中心72个,其中,省外35个、省内37个,建成线上线下销售平台23个,“甘味”品牌主干营销体系初步建立。

此次“甘味臻选”兰州红星店的揭牌运营,将有效补充现有营销网络,打通“甘味”销售渠道的“毛细血管”和“线下终端”。依托全国连锁超市网络,在各大区域中心城市布局“甘味”网络节点,深化“大市场+强仓储+优品牌”融合,打通农产品直达消费终端的“最后一公里”,推动“甘味”品牌体系化、集群化发展,让更多市民了解“甘味”农产品,在家门口的商超就能买到安全、优质、营养的绿色农产品。

当前,“甘味”正着力从品种、品质、品牌、渠道、服务等方面入手,全面提升产业链供应链现代化水平,打造具有甘肃特色的现代农产品全产业链,让更多的甘肃农产品走向全国乃至全世界。

## 聚焦第四届文明交流互鉴对话会 敦煌艺术中的端午习俗

详见11版

征订热线:0931—8153890

广告热线:0931—8158717

兰州今日天气

晴

13℃/33℃

适宜穿着短衫、T恤衫等夏季服装。

今日责编:曹蕾

美编:房喜喜